

# КРАСНЫЕ НАМЫ

ОГАН ТОМСКОГО ГОРНОКОМ. ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

Пятница, 3 июля 1936 года № 120

## УСПЕШНО РЕАЛИЗУЕМ НОВЫЙ ЗАЕМ

На в одной стране мира нет такого крепкого государственного бюджета, как у нас в СССР. Советский Союз ежегодно получает все больше и больше доходов от всех отраслей хозяйственной социалистической экономики. Бюджет 1935 года выполнялся по всем статьям с перевыполнением доходов на 800 миллионов рублей.

С ростом материальных богатств страны значительно возрос и ее уровень жизни. Советский рубль прочнее, как и раньше, другая валюта в мире, ибо он является валютой организованного социалистического хозяйства, валютой богатейшей и цветущей социалистической страны, валютой надежно защищенной от ударов капиталистической Америки и ее биржевых спекулянтов.

В 1936 году правительством выпущены на 4 миллиарда рублей новый заем — «Заем Второй пятилетки (выпуск 4-го года)». Одновременно правительством принято решение о конверсии — обмене на новый заем облигаций всех ранее выпущенных массовых займов. Решение правительства о новом займе, основанное на признании абсолютной избыточности наличных, является мощнейшим подспорьем советскому патриотизму и политической сознательности стран трудящихся нашего государства. Еще вчера по получении заказа о новом займе на фабриках, заводах, в учреждениях и в учебных заведениях осыпавшихся листовками, листовками листовок здесь же поднимались на новый заем, звали обывателя государству трудящихся и рабочих зарплата, в течение одного часа на заем поднималась 1936 году, давая займу государству около 5 тысяч рублей. 15 промтоварищеского типа рабочего завода, работавшего на сумму около 3000 рублей. Собрание студентов, научных работников, рабочих и служащих индустриального института, приветствуя выпуск нового займа и конверсию, заявили: «На новый заем поднимается все как один». Собрание правило каждого студента, научного работника, рабочего и служащего давало государству не менее трехднейного заработка.

Обычайный подвиг стран трудящихся — массовая реализация нового займа. Он был бы отличным подспорьем на самом деле. Оставшиеся до конца — это одного трудящегося не поднимается на заем в городе и в деревне — можно было на сумму широкого разворота массово — раздельно работы, при условии тщательной организации кампании.

Пятидневные, советские и профессиональные организации обменили, как и в прошлые годы, почти на полную, фабричному аппарату, заводам и предприятиям рабочих функционеров нашего народа.

Наряду с проведением подписки нужно было обеспечить всестороннее внимание на реализацию трудящихся задат конверсии. Рассказать им, что они облигации ранее выпущенных займов на облигации нового, пятилетнего займа на 20 лет, ликвидируют задолженность и одновременно займов, обязательств займодержателей пропуску выпущенной и получение доходов по займам, будут обеспечивать наилучшую возможность срочности от займов на дальнейшее развитие социалистического строительства.

Одновременно обменивать облигации, давая займам государству не менее трехднейного заработка в учреждениях и в учебных заведениях и не менее трехднейного заработка в учреждениях и в учебных заведениях и не менее трехднейного заработка в учреждениях и в учебных заведениях.

Иметь облигацию нового займа — это знак участия рабочего в социалистическом строительстве — дело чести каждого гражданина нашей родины трудящихся Советского Союза.

Вчера в большинстве учебных заведений, предприятий и учреждений города состоялось открытие подписки на выпуск нового займа второй пятилетки (выпуск четвертого года).

Также матеия состоялась в индустриальном, транспортном, подсобном институте, государственном и др., а также на заводе имени Рудневой, пивоваренном, хлебокомбинате, комбинате, ресторане и т. д.

Получку трудящихся Томска встречают постановление правительства о новом займе с огромным воодушевлением.

Привлекательные итоги по отдельным коллективам за первый день подписки:

Пивоваренный завод, из 105 чел. подписались 99 на сумму 11180 руб.	Госбанк	84	75	15740
Собрания № 131	83	58	11575	
Музей	7	10	3110	
Коллектив защитник	10	7	1350	
Управление ДТК	17	17	3530	
Комбанк	28	17	4445	
ИФМЛ	175	168	22065	
Нарымская база Рыбтреста	14	14	2295	
Акушерско-фельдшерская школа	141	96	5500	

## О ГОСУДАРСТВЕННОМ ВНУТРЕННЕМ ЗАЕМЕ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года) И О КОНВЕРСИИ РАННЕЕ ВЫПУЩЕННЫХ ВНУТРЕННИХ ЗАЙМОВ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В соответствии с быстрым подъемом всего народного хозяйства и культурного строительства страны и неустанным ростом материального благосостояния трудящихся города и колхозной деревни и в целях привлечения растущих сбережений трудящихся на усиление финансирования хозяйственно-культурного строительства и обороны Советского Союза, Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР, исходя из достигнутых успехов развития внутренних государственных займов и укрепления курса рубля, постановляют:

1) Выпустить для размещения в 1936 году Государственный внутренний заем Второй пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму четыре миллиарда рублей сроком на двадцать лет с 1 сентября 1936 года по 1 сентября 1956 года — на 4 процентов годовых.

2) В целях дальнейшего уделения кредита и улучшения всей организации дела государственных внутренних займов произвести конверсию ранее выпущенных внутренних государственных займов и провести обмен на облигации займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года) облигаций следующих внутренних государственных займов:

- А) Третьего государственного внутреннего займа индустриального народного хозяйства Союза ССР;
- Б) Государственного внутреннего займа «Пятилетка в четыре года»;
- В) Государственного внутреннего займа «Пятилетка в четыре года» — выпуска третьего решающего года пятилетия;
- Г) Государственного внутреннего займа четвертого завершающего года пятилетия;
- Д) Государственного внутреннего займа Второй пятилетки — выпуска первого, второго и третьего годов.

Поручить Народному Комисариату Финансов Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. Ковалевский.  
Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Молотов.  
И. о. секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. Ушаков.

Москва, Кремль. 1 июля 1936 года.

## ПЕРВАЯ ПОДПИСКА

Первые телеграммы с текстом нового займа были получены в Томске в два часа в тот же день, а в четыре часа утра в тот же день рабочий сканер уже заказывал облигацию. Овация в составе десяти рабочих индустриального института, рабочего и служащего индустриального института, приветствуя выпуск нового займа и конверсию, заявили: «На новый заем поднимается все как один».

В соответствии с быстрым подъемом всего народного хозяйства и культурного строительства страны и неустанным ростом материального благосостояния трудящихся города и колхозной деревни и в целях привлечения растущих сбережений трудящихся на усиление финансирования хозяйственно-культурного строительства и обороны Советского Союза, Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР, исходя из достигнутых успехов развития внутренних государственных займов и укрепления курса рубля, постановляют:

1) Выпустить для размещения в 1936 году Государственный внутренний заем Второй пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму четыре миллиарда рублей сроком на двадцать лет с 1 сентября 1936 года по 1 сентября 1956 года — на 4 процента годовых.

2) В целях дальнейшего уделения кредита и улучшения всей организации дела государственных внутренних займов произвести конверсию ранее выпущенных внутренних государственных займов и провести обмен на облигации займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года) облигаций следующих внутренних государственных займов:

- А) Третьего государственного внутреннего займа индустриального народного хозяйства Союза ССР;
- Б) Государственного внутреннего займа «Пятилетка в четыре года»;
- В) Государственного внутреннего займа «Пятилетка в четыре года» — выпуска третьего решающего года пятилетия;
- Г) Государственного внутреннего займа четвертого завершающего года пятилетия;
- Д) Государственного внутреннего займа Второй пятилетки — выпуска первого, второго и третьего годов.

## УСЛОВИЯ И ПРАВИЛА ВЫПУСКА ГОСУДАРСТВЕННОГО ВНУТРЕННЕГО ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСКА ЧЕТВЕРТОГО ГОДА) И КОНВЕРСИИ РАННЕЕ ВЫПУЩЕННЫХ ВНУТРЕННИХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАЙМОВ

В соответствии с постановлением Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 1 июля 1936 года «О Государственном внутреннем займе Второй пятилетки (выпуск четвертого года) и о конверсии ранее выпущенных внутренних займов» установить следующие условия и правила выпуска этого займа и проведения конверсии:

1) Заем подразделяется на два выпуска: беспроигрышный и процентный.

2) Заем выпускается в облигациях стоимостью в 500, 300, 200, 100, 50, 25, 10 рублей по беспроигрышному выпуску и в 500, 200, 100, 50 и 10 рублей по процентному выпуску.

3) Облигации достоинством в 500, 200 рублей состоят соответственно на пять, три и две тысячи рублей облигаций с пятью, тремя и двумя номерами и дают право а) по беспроигрышному выпуску — на пять, три и две тысячи рублей, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации; б) по процентному выпуску — на процентный доход со всей нарицательной стоимости облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (одну вторую, одну четвертую, одну десятую) выигрыша или процентного дохода, причитающегося на сторублевую облигацию.

При назначении. Облигации по 25 и 10 рублей выпускаются лишь для расчетов с займодержателями в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

3) Оба выпуска займа делаются на разряды по сто миллионов рублей в каждом. Каждый разряд беспроигрышного выпуска имеет 20 тысяч серий по пять тысяч рублей в серии. Каждый разряд процентного выпуска имеет сто тысяч серий по одной тысяче рублей в серии.

4) В течение двадцатипятилетнего срока займа выигрывает каждая облигация беспроигрышного выпуска.

Выигрыши устанавливаются в три тысячи, тысячу, пятьсот, двести и сто пятидесять рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

Облигация, по которой пал выигрыш, погашается и исключается из дальнейших тиражей.

5) По беспроигрышному выпуску за двадцатипятилетний срок производится восемьдесят тиражей.

Различия нового займа и проведения конверсии ранних займов, основанное на признании абсолютной избыточности наличных, является мощнейшим подспорьем советскому патриотизму и политической сознательности стран трудящихся нашего государства. Еще вчера по получении заказа о новом займе на фабриках, заводах, в учреждениях и в учебных заведениях осыпавшихся листовками, листовками листовок здесь же поднимались на новый заем, звали обывателя государству трудящихся и рабочих зарплата, в течение одного часа на заем поднималась 1936 году, давая займу государству около 5 тысяч рублей. 15 промтоварищеского типа рабочего завода, работавшего на сумму около 3000 рублей. Собрание студентов, научных работников, рабочих и служащих индустриального института, приветствуя выпуск нового займа и конверсию, заявили: «На новый заем поднимается все как один».

Облигации, подлежащие выкупу в 1952—1955 годах, определяются ежегодными тиражами погашения, производимыми первым выпуском каждого года. Облигации не погашаемые тиражами включаются в первый сентябрь 1956 года.

10) По облигациям, вышедшим в тираж погашения, оплачиваются все купоны, включая купон сроком первого сентября того года, которого приходится тираж. Купоны, последующих сроков, а также дополнительные талоны к облигациям займа «Пятилетка в четыре года» оплате не подлежат.

11) Облигации, подлежащие выкупу, а также купоны, срок которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до первого сентября 1957 года, по истечении этого срока держатель облигаций имеет право на получение выигрыша и купоны терять право на получение стоимости купонов и облигаций.

12) Подписчики, не получившие оплаченных ими облигаций Займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года) от предъявитель, учреждений и сельских советов, могут востребовать облигации этого займа на уплаченную сумму в городских или районных исполнительных органах по месту подписки до первого июля 1936 года. По истечении этого срока подписчики теряют право на получение облигаций, которые

обращаются в доход государственного бюджета.

13) Покупка у трудящихся облигаций Займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года) и выдача ссуд под залог этих облигаций производится государственными трудовыми сберегательными кассами по разрешению Комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу. Разрешения эти выдаются на основании, установленных постановлением ЦИК и СНК Союза ССР от 22 февраля 1936 года (Ст. 3. СССР 1936 года, № 12 стр. 139).

14) Облигации, вышедшие или погашаемые в тиражах, производимых до 1 сентября 1936 года (за исключением выигрышных облигаций беспроигрышного выпуска Займа четвертого завершающего года пятилетия), обмениваются на облигации и оплачиваются сберегательными кассами.

Облигации беспроигрышного выпуска Займа четвертого завершающего года пятилетия, по которым выплачены выигрыши, выплачиваются в произведенных по этому займу тиражах, подлежат обмену на облигации Займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года) на общих основаниях.

15) Выигрыши, выплачиваемые до первого сентября 1936 года облигации, подлежащие обмену, а также купоны, срок оплаты которых наступил до первого декабря 1936 года включительно, оплачиваются до первого сентября 1937 года.

Нарицательная стоимость облигаций, вышедших в тираж погашения до первого сентября 1936 года, выплачивается также до 1 сентября 1937 года.

С первого сентября 1937 года держатели имеют право на получение нарицательной стоимости облигаций, вышедших в тираж погашения до 1 сентября 1936 года, и неосторублевых по ним доходов (процентов и выигрышей).

16) До обмена облигаций ранее выпущенных внутренних государственных займов производится проверка этих облигаций в выплата по ним заимодержателям выигрышей и процентов.

Народный комиссар финансов Союза ССР Г. Гринвальд.

## КО ВСЕМ РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, СЛУЖАЩИМ, ИНЖЕНЕРАМ И ТЕХНИКАМ, ДЕЯТЕЛЯМ НАУКИ И ИСКУССТВА, КО ВСЕМ ПРОФОРГАНИЗАЦИЯМ СССР

Обращение Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов

Важнейшим расходом государства на удовлетворение растущих запросов и потребности трудящихся. В 1936 году государственный бюджет образован 13.400.000.000 рублей, из которых 6.200.000.000 рублей, на жилищное и коммунальное строительство — 4.156.000.000 рублей, на социальные страховые — 8.150.000.000 рублей, а также на культурно-просветительные и спортивные мероприятия.

Все эти затраты, нужные на новые школы, благоустроенные ясли, сады, детские дома, больницы, клубы, театры, кино, парки, стадионы, дворцы культуры, требуют все более быстрого и массового участия трудящихся в расходах на народное образование, здравоохранение, коммунальное и жилищное строительство и жилищно-коммунальное хозяйство.

В соответствии с постановлением ЦИК и СНК Союза ССР от 22 февраля 1936 года (Ст. 3. СССР 1936 года, № 12 стр. 139) облигации Займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года) и конверсия ранее выпущенных внутренних займов — это не только способ привлечения растущих сбережений трудящихся на усиление финансирования хозяйственно-культурного строительства и обороны Советского Союза, но и способ участия каждого трудящегося в развитии социалистического строительства.

В 1936 году капиталовложения в промышленность, транспорт, сельское хозяйство и на другие отрасли народного хозяйства достигли 35 миллиардов рублей. Расходы вышедшим стальной заботы в членстве, в строительстве социализма.





